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uchazečů k úspěšnému zvládnutí studia. Mezi přijatými jsou pak i žáci s nízkou motivací 
vzdělávání dokončit nebo žáci bez potřebných studijních předpokladů. Nízká motivace 
některých žáků souvisí i s nabídkou oborů vzdělání, které nejsou zřizovateli škol 
(resp. jednotlivými kraji) regulovány s ohledem na jejich skutečnou potřebu, a tedy ve vztahu 
k uplatnitelnosti absolventů daného oboru vzdělání v profesním životě.  
V této souvislosti je třeba rovněž poznamenat, že současná podoba tzv. jednotné přijímací 
zkoušky do maturitních oborů vzdělání, která se povinně koná od školního roku 2016/2017, 
při absenci centrálně stanovené minimální hranice úspěšnosti v jednotných testech z českého 
jazyka a literatury a matematiky a nerealizování školní přijímací zkoušky zaměřené 
na ověřování obecných studijních předpokladů školy v naplňování prvních ročníků prakticky 
bez jakéhokoliv omezení nikterak nelimituje. 
Česká školní inspekce konstatuje, že hodnocené školy přijaly do oborů ukončovaných maturitní 
zkouškou ve školním roce 2016/2017 celkem 93 % z přihlášených uchazečů ke vzdělávání. 
Každého přihlášeného uchazeče přijímaly více než tři čtvrtiny hodnocených škol, což potvrzuje 
výše uvedenou tezi o minimálních dopadech tzv. jednotné přijímací zkoušky.  
Pouze v necelé polovině hodnocených škol byli žáci maturující ve školním roce 2016/2017 
přijati alespoň do některých oborů vzdělání na základě přijímací zkoušky4, jen v 35,7 % škol 
byla přijímací zkouška realizována ve všech oborech vzdělání. Častěji přitom byly přijímací 
zkoušky organizovány ve čtyřletých oborech vzdělání poskytujících střední vzdělání s maturitní 
zkouškou než v nástavbových oborech vzdělání.  

Graf č. 3 Podíl škol, ve kterých byli žáci maturující ve školním roce 2016/2017 přijati 
na základě přijímací zkoušky (v %) 

 
Ve školách, které přijímací zkoušky realizovaly, bylo jejich součástí nejčastěji ověření 
vědomostí z českého jazyka a z matematiky, ovšem bez stanovené minimální hranice 
úspěšnosti. V malé míře byly ověřovány vědomosti v cizím jazyce, obecné studijní 
předpoklady a všeobecný přehled. V menší míře byl využíván také motivační rozhovor. 
Výraznější třídění žáků na vstupu do vzdělávání by nepochybně významně snížilo riziko jejich 
pozdějšího neúspěchu během studia nebo při jeho ukončování. 

                                                 
4 Žáci čtyřletých maturitních oborů konali přijímací zkoušku v roce 2013/2014, žáci nástavbových oborů v roce 
2015/2016. 
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